

今日视点

“欠薪入罪”是治本之策

□黄冠

近年全国两会期间，欠薪都是热门话题。今年，全国总工会副主席张鸣起呼吁在刑法中设立“恶意欠薪罪”的罪名，有人则主张增设“欠薪罪”。“欠薪入罪”是治理欠薪的治本之策。

近年，“恶意欠薪”成为舆论谴责的众矢之的，也是政府大规模清欠工作的重点、难点。我国劳动法明确规定：不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。而现实中，违反此规定的雇主，即使被查处也只需支付工资和赔偿金，并没有被绳之以法。

欠薪问题，已由个别劳资纠纷演变成一种社会现象。每到年终岁尾，讨薪“新闻”

总是像幽灵一样在大江南北游荡。清理拖欠农民工工资行为，上有中央政府的决心，下有地方政府的举措，为何出现“年年清欠年年欠”的尴尬局面？恐怕关键在于对欠薪者的惩罚力度不够，欠薪所支付的社会成本和法律成本太低。

拖欠农民工工资的不良雇主不在少数，面对政府的强硬措施和司法机关的强制执行，他们往往能欠就欠、能拖就拖，拖不过去了才“挤牙膏”般地“兑付”。仅2009年，全国总工会共为41万多名农民工讨薪9.9亿元。

欠薪问题，不仅危及劳资平等理念，而且给社会公德和商业伦理留下伤痕。考虑到欠薪造成的社会危害严重，参照其他国家和地区的做法，把欠薪列为犯罪行为，并

不为过。《香港雇佣条例》规定，香港企业雇主如不按时履行支付工资及雇佣合同责任，完成年终到期需要支付的款项，最高罚则已提高至罚款35万港元及监禁3年的刑罚。如果欠薪会被裁决为犯罪行为，如果欠薪者有可能蹲大狱，“精明”的雇主恐怕不敢再公然欠薪。

“欠薪入罪”之后，司法机关可依法对采取转移资产、关厂逃匿等违法手段欠薪且情节严重的欠薪者追究刑事责任，这对于规范劳资关系、维护社会秩序和增强社会公民的安全感，将起到举足轻重的作用。将刑罚手段、民事诉讼与政府部门的清欠措施结合起来，有望解决欠薪这个“老大难”问题。

观点圆桌

设“离婚高门槛”有必要吗？



绘图 朱慧卿

【新闻焦点】日前，全国人大代表黑新雯认为现在办理离婚手续太简单，是离婚率居高不下的原因之一，建议修改《婚姻登记条例》，规定离婚时需增加双方当事人所在单位、居委会或村委会出具的婚姻调解书。

悄悄离婚是一种权利

“悄悄离婚”是一种权利，不少离婚当事人根本不希望把离婚的事闹得满城风雨，被周围的同事、朋友、邻居指指点点，干扰正常的生活状态。这条修改《婚姻登记条例》的建议，不是给当事人添乱吗？——论者叶祝颐

给冲动者搭个台阶

父母离婚了，孩子学坏了；个体自由了，精神郁闷了。现在，冲动型、草率型离婚的比例不断增高，离婚率逐年增高的确不利于社会和谐，婚姻调解书也许能为冲动型离婚者搭一个回头的台阶，调出理性与和谐。——论者雷泓霖

加大离婚难度不妥

“冲动离婚”也是公民的权利，在婚姻自由的前提下，复婚的大门永远敞开，手续也很简单。还是不要人为增加离婚难度，调解的任务，大可以交给心理咨询、婚姻咨询等社会机构去做。——论者刘昌海

热点纵论

8分钟9次掌声折射出会风民意

□长啸

【新闻背景】7日的政协大会发言时，全国政协委员梁季阳揭示房价居高不下，地方政府责任不可推卸，短短发言赢得掌声5次。10日，全国政协委员、广州市政协主席朱振中在政协大会上痛斥官员不正之风，8分钟发言响起9次掌声，发言结束，掌声持续25秒。（3月11日广州日报）

两会开幕前，政协会议新闻发言人赵启正

就对媒体说“政协会议上没有话题禁区”，果然，会议开幕以来不断传出的批评性声音和会场上越来越多的掌声，让人精神一振。

3月6日下午，在社会福利和保障界的分组讨论上，政协委员李顺桃用了20分钟时间讲形势大好，又用了20分钟讲吸烟和随地吐痰的问题，同组的政协委员黄文仔立即给予批评：“我们这么远来北京参政议政，不只是来唱赞歌的。”从忍无可忍的当面批评，到痛斥官场各种不正之风；从关心

群众疾苦，到触及敏感话题，政协委员们求真务实的工作作风，标志着共产党领导下的民主协商取得了质的飞跃。

温家宝总理在政府工作报告中提出“要创造条件让人民批评政府、监督政府”。黄文仔、梁季阳、朱振中等委员的仗义执言，是对总理呼吁的最好回应，也道出了广大人民群众的心声。我们期盼着更多政协委员、人大代表们牢记自己的使命，在参政议政中多一些逆耳忠言，多为人民群众呼吁。

河洛论语

喜看植树节不再“滥竽充树”

□地耕

【新闻背景】洛阳市民李远30岁了，他一直有一个心愿：想亲手在自己生活的城市里种下一棵树并照料这棵树，看着它成长。可他发现，除了洛浦公园的一片区域允许栽种纪念树外，普通市民已无处种树。（3月11日本报06版）

究其原因，是因为洛阳的城市绿化工作都要有统一规划。这就是说，无论是平时还是植树节期间，哪里需要植树，需要种植什么样的树，谁来种，谁来管理，等等一系列事情都已经进入了一个有序可循、有章可依的状态。这的确是一个十分喜人的现象，更彰显了社会的发展和进步。

正是市民持之以恒的种树热情和积极性，正是政府的重视和常抓不懈，才一举扭转了植树节早期那种“年年植‘数’不植树，年年造林只造‘零’”的局面，克服和根治了“滥竽充树”现象，才使城市绿化年年上新台阶。早在1987年，洛阳市就被中央绿化委员会评为“全国绿化先进城市”。1996年，洛阳市人大常委会又制定和实施了《洛阳市城市绿化条例》，使洛阳的城市绿化步入了法制化的轨道。

有法可依，有法必依，这是城市绿化建设的根本保障。

在全世界都在竭力提倡“低碳生活”的形势下，植树绿化就显得更有价值和意义。洛阳市能率先做到不允许“滥竽充树”，就是对民众和子孙后代，对整个地球作出的贡献。

《今日时评》 欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn) 点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

如何选购滚筒洗衣机 洗衣专家小天鹅为您支招

时值消费者选购洗衣机的高峰时节，如今滚筒洗衣机越来越普及，但相对传统波轮洗衣机而言，滚筒洗衣机功能繁多，结构复杂，挑选一款适合自己的洗衣机并非易事。今天，洗衣专家小天鹅为您支招，教您如何选一款称心如意的滚筒洗衣机。

洗衣机是耗电电器，如今水资源宝贵，水费也是一涨再涨，滚筒洗衣机的节水性能不可忽视。小天鹅衣诺滚筒LED系列设有四段水位，LCD系列为八段水位，不同程序能合理调节洗涤水位。用户可尝试改变程序默认设置，多使用

水位调节，既能提高洗涤效果，又能更加省水。归根到底，产品的品质才是最重要的，优良的品质才能保证使用无后顾之忧。小天鹅作为拥有三十多年生产经验的专业洗衣机制造商，产品品质深入人心。衣诺滚筒在经历三年研发，上千台次的整机试用，数十万次的零部件测试后最终推向市场。在国内，衣诺滚筒荣获创新盛典自主创新大奖和中国家电博览会节能奖、环保奖；在海外，衣诺滚筒同类产品通过欧盟EuP、WEEE、RoHS和REACH等出口指令标准，并远销欧盟高端市场。

领舞中国 我有宝典

超值版惊喜上市! 以上价格不含运费及上牌费

厂家直销优惠3000元 6400元

09新同期热销

经销商信息:

洛阳顺铃	0379-63761880	焦作驰骋	0391-3588822
洛阳林安	0375-65523918	南阳顺铃	0377-63570786
平顶山超越	0375-71038697	平煤集团	0375-2787663 13803756254
济源江铃	13613898501	三门峡兴通亚飞	0398-2823868